
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 90/2005(19)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ASTRA TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης:28 Μαρτίου, 2007 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαρίας Δωρίτη, και Άλεξ Ευθυβούλου 

Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα, την από μέρους του σταθμού πιθανή παράβαση του άρθρου 24 

του περί Ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: «Για την παραχώρηση άδειας ίδρυσης, 

εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού, 

καταβάλλονται ετησίως προς την Αρχή τα πιο κάτω τέλη: 

(α) Για παγκύπριο τηλεοπτικό σταθμό £30.000, 

(β) για τοπικό τηλεοπτικό σταθμό £7.000, 

(γ) για παγκύπριο ραδιοφωνικό σταθμό £3.000, 

(δ) για τοπικό και μικρό τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό £500. 



Επιβάλλεται επίσης ως τέλος η καταβολή προς την Αρχή του 0.5% επί των 

εσόδων των σταθμών από τις διαφημίσεις που προβάλλουν στο πρόγραμμά 

τους». 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 20.5.2005 έθεσε ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη 

παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους 

εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να 

παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται πιο 

κάτω: 

 

 «Ο τηλεοπτικός σταθμός «ASTRA ΤV» έχει παραλείψει ή / και καθυστερήσει να 

καταβάλει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόραση Κύπρου τα οφειλόμενα τέλη για την 

παραχώρηση άδειας, ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας παγκύπριου 

τηλεοπτικού σταθμού για την περίοδο 5.12.2004 – 4.12.2005, ήτοι 30.000Λ.Κ., 

κατά παράβαση του άρθρου 24  του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 3.12.2004 κάλεσε το σταθμό να καταβάλει, 

σύμφωνα με το είδος της άδειας λειτουργίας που κατέχει, τα αναλογούντα ποσά, 

ήτοι 30.000Λ.Κ., τα οποία αντιστοιχούν στην χρονική περίοδο 5..12.2004 – 

4.12.2005. Επίσης, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 21.1.05 προειδοποίησε το 

σταθμό για τις συνέπειες του Νόμου σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής των 

τελών. Σύμφωνα με την επιστολή της Αρχής ο σταθμός έπρεπε να καταθέσει τα 

οφειλόμενα τέλη το αργότερο μέχρι τις 11.2.2005. Μέχρι σήμερα, 2 Μαρτίου 

2005, ο σταθμός δεν κατέβαλε στην Αρχή τα οφειλόμενα τέλη». 
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Ο σταθμός δεν ανταποκρίθηκε στην επιστολή της Αρχής ημερομηνίας 

20.5.2005 και δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις/παραστάσεις αναφορικά 

με την υπόθεση.  

 

Στις 20.3.2006 ο σταθμός πλήρωσε τα πιο πάνω τέλη.   

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά και κρίνουμε ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 24 του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό 

το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά 

την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για  

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από την λήψη της παρούσας  Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

                                                                                       
 

                                                                               

 

                                                                                (Νίκος Παπαιωάννου) 

                                                                                          Πρόεδρος 

                                                                          Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 



 

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 90/2005(19)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «CNC PLUS TV» πρώην «ASTRA TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης:3 Σεπτεμβρίου, 2007 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπρόεδρος, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαρίας Δωρίτη  και Άλεξ Ευθυβούλου, 

Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 28 Μαρτίου 2007 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 24 του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) αφού ο σταθμός παρέλειψε να καταβάλει τα 

τέλη άδειας για τη περίοδο από 5.12.2004 μέχρι 4.12.2005 όπως είχε 

υποχρέωση να πράξει. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό 

το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 



Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης 

για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομηνίας 5.7.2007 κάλεσε τον σταθμό, εάν 

επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο σταθμός δεν ανταποκρίθηκε στην επιστολή της Αρχής ημερομηνίας 5.7.07 

και δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις/παραστάσεις αναφορικά με την 

υπόθεση. 

 

Ο σταθμός πλήρωσε τα οφειλόμενα τέλη στις 20.3.06. 

 

 Η Αρχή, θεωρεί ότι οι σταθμοί έχουν υποχρέωση όπως καταβάλλουν, χωρίς 

καμιά καθυστέρηση, τα οφειλόμενα προς αυτήν τέλη.  Ιδιαίτερα όσον αφορά 

τα τέλη άδειας, η Αρχή σημειώνει ότι αυτό αποτελεί θεμελιακή υποχρέωση και 

σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να δεχθεί καθυστερήσεις στην καταβολή τους, 

ούτε και τις οποιεσδήποτε δικαιολογίες και / ή αιτήματα σταθμών σε σχέση με 

αυτές.   

 

Η Αρχή αφού έλαβε υπόψη ότι οι διοικητικές κυρώσεις που επιβάλλονται από 

τα διοικητικά όργανα δεν συνιστούν κολασμό εγκληματικής συμπεριφοράς και  

δεν έχουν ποινικό χαρακτήρα αλλά αποσκοπούν στην διασφάλιση της 

λειτουργίας της διοίκησης και της συμμόρφωσης προς τις πράξεις της και ότι η 

φύση της διοικητικής κύρωσης πρέπει να έχει αντικειμενική συνάφεια με την 

συμπεριφορά του ιδιώτη την οποία σκοπεύει να εξαναγκάσει ως επίσης το 



γεγονός ότι ο σταθμός υπέπεσε σε παρόμοιας φύσεως παράβαση όσο αφορά τα 

ετήσια τέλη των περιόδων 5.12.02 – 4.12.03 και 5.12.03 – 4.12.04 αποφάσισε  

 

όπως επιβάλει στον σταθμό το διοικητικό πρόστιμο των 500Λ.Κ. για την 

παράβαση του άρθρου 24 του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).   

 

Επισημαίνεται ότι η Αρχή θεωρεί αυτής της φύσεως παραβάσεις ως πολύ 

σοβαρές και προειδοποιεί ότι σε μελλοντικές υποθέσεις, δεν θα έχει άλλη 

επιλογή από το να επιβάλει αυστηρότερες κυρώσεις. 

 

 
                                                                               

                                                                               (Νίκος Παπαιωάννου) 

                                                                                          Πρόεδρος 

                                                                          Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


